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  www.vetrkovice.cz 
 
 
Vážení spoluobčané, 

     v úvodu tohoto čísla zpravodaje mi dovolte, abych se s vámi podělil o několik zajímavých informací, 
které se mi podařilo získat o měsíci květnu. Vstupujeme do měsíce, který se pokládá za nejkrásnější 
v roce. Má však ještě další prvenství: jediný ze všech měsíců v roce má dvě pojmenování – starší máj 
(z latinského maius) a mladší květen (podle přírody, která v tuto dobu kvete). Málokdo však ví, že 
název květen je u nás znám něco přes 200 let. Užil ho poprvé jeden z tvůrců novodobé češtiny Josef 
Jungmann roku 1805 při „zcestování“ francouzského přírodního románku „Atala aneb Láska dvou 
divochů na poušti“ spisovatele F. R. Chateaubrianda. Starší označení pátého měsíce se však ještě 
dlouho udržovalo a je dosud poměrně 
živé. Užil ho i Karel Hynek Mácha pro 
svou nesmrtelnou báseň z roku 1836 
Máj. Starší název tohoto měsíce má i 
většina našich pranostik. To, co však 
květnové pranostiky vítají, nám většinou 
nejde pod fousy - květen chladnější, spíše 
deštivější. Květen by tedy podle poznatků 
našich předků neměl příliš vybočit 
z normálního chodu teplot, poněvadž při 
teplém máji jsou obavy z nižších výnosů. 

     Po malé vědomostní exkurzi do minulosti se vrátím do naší přítomnosti. Během posledního měsíce 
se nám podařilo postavit nový plot oddělující severní část zahrady mateřské školky od sousedních 
pozemků. Tuto akci jsme realizovali „svépomocí“. Současně byly také dokončeny práce na opravách 
oplocení a laviček hřiště u základní školy. Tyto opravy přispěly k tomu, že se hřiště stalo 
bezpečnějším. Interiér smuteční síně byl doplněn o čtyři nové lavice, které jsou zdařilými replikami 
stávajících lavic. Kuřákům jsou pak k dispozici dva nové (lehce atypické) popelníky, které byly 
umístěny po stranách hlavního vchodu do kulturního domu. Obec podala žádost o dotaci z programu 
obnovy a rozvoje venkova na rekonstrukci plotu kolem základní školy. V současné době netrpělivě 
čekáme na výsledek posuzování žádostí o dotaci na výstavbu sportoviště a rekonstrukci stropu sálu 
KD. Naplno se rozběhly práce na přípravě projektové dokumentace pro rekonstrukci vodovodního 
řadu v centru obce. V dubnu proběhl sběr velkoobjemového odpadu a v květnu plánujeme také 
realizaci sběru nebezpečného odpadu. Bližší informace jsou uvedeny na jiném místě zpravodaje. Co 
se týká společenského života v obci, v květnu nás čeká tradiční oslava Dne matek a kácení máje. 
Věřím, že se z většinou z vás na těchto akcích setkáme. Do nadcházejících májových dnů vám přeji 
hodně sil a pohody. 
 
 

       Miroslav Černoch, starosta obce 
 

Větřkovský zpravodaj 

05/2015 
Informační měsíčník obce Větřkovice 

http://www.vetrkovice.cz/
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU  

 

  ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ V OBECNÍCH LESÍCH K 30. 4. 2015 

 
V březnu a dubnu se vytěžilo 144m3 dříví. Z celkového množství 233m3 se přiblížilo a prodalo 213m3. 
Byly douklízeny poslední dvě plochy na zalesňování. Z celkového počtu 23 tis. sazenic bylo v dubnu 
zalesněno 16 tis. sazenic. Celkové zalesňování bude předmětem dotací. 
 
Počáteční stav                        :  -89.258,- Kč 
Příjmy                                                   : 373.038,- Kč 
Náklady    
Těžba + přibližování                           :  61.900,- Kč 
Zalesnění                                             :   48.975,- Kč 
Namáčení                                            :     3.150,- Kč 
Úklid klestu                                         :   12.710,- Kč 
Dočištění                                             :     1.440,- Kč 
DPH                                                      :   26.917,- Kč 
Stav k 30. 4. 2015       : 128.688,- Kč 
 

Zdeněk Svoboda, lesník 
 

KÁCENÍ DŘEVIN ROSTOUCÍCH MIMO LES 

Vymezení pojmů 
Zapojeným porostem dřevin je soubor dřevin, v němž se nadzemní části dřevin jednoho patra 
vzájemně dotýkají, prorůstají nebo překrývají, s výjimkou dřevin tvořících stromořadí, pokud obvod 
kmene jednotlivých dřevin měřený ve výšce 130 cm nad zemí nepřesahuje 80 cm; jestliže některá z 
dřevin v souboru přesahuje uvedené rozměry, posuzuje se vždy jako jednotlivá dřevina. 

Společenskými funkcemi dřevin je soubor funkcí ovlivňujících životní prostředí člověka, jako je 
snižování prašnosti, tlumení hluku či zlepšování mikroklimatu; mezi společenské funkce patří také 
funkce estetická, včetně působení dřevin na krajinný ráz a ráz urbanizovaného prostředí. 

Stromořadím je souvislá řada nejméně deseti stromů s pravidelnými rozestupy; chybí-li v některém 
úseku souvislé řady nejméně deseti stromů některý strom, je i tento úsek považován za součást 
stromořadí; za stromořadí se nepovažují stromy rostoucí v ovocných sadech, školkách a plantážích 
dřevin. 

Období, ve kterém se kácení dřevin provádí                                                                                                  
Kácení dřevin se provádí zpravidla v období jejich vegetačního klidu. Obdobím vegetačního klidu se 
rozumí období přirozeného útlumu fyziologických a ekologických funkcí dřeviny. V geografických 
podmínkách ČR lze za období vegetačního klidu obvykle považovat období mezi 1. listopadem a 
31. březnem kalendářního roku. 

Povolování kácení dřevin se řídí 
a) Zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 
b) vyhláškou č 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení, ve znění pozdějších 

předpisů 
 

Kdy žádat o povolení kácení dřevin 

a)     pro dřeviny o obvodu kmene 80 cm a výše měřeného ve výšce 130 cm nad zemí                            
b)    pro zapojené porosty dřevin, pokud celková plocha kácených porostů přesahuje 40 m2                                                                                                                                             
c)     pro stromořadí 
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Náležitosti žádosti o povolení kácení dřevin a náležitosti oznámení o kácení dřevin 

Žádost o povolení ke kácení dřevin (§ 8 odst. 1 zákona) musí vedle obecných náležitostí podání podle 
správního řádu obsahovat: 
a) označení katastrálního území a parcely, na které se dřeviny nachází, stručný popis umístění 

dřevin a situační nákres  
b) doložení vlastnického práva či nájemního nebo uživatelského vztahu žadatele k příslušným 

pozemkům, nelze-li je ověřit v katastru nemovitostí, včetně písemného souhlasu vlastníka 
pozemku s kácením, není-li žadatelem vlastník pozemku 

c)    specifikace dřevin, které mají být káceny, zejména druhy, popřípadě rody dřevin, jejich počet a 
obvod kmene ve výšce 130 cm nad zemí; pro kácení zapojených porostů dřevin lze namísto 
počtu kácených dřevin uvést výměru kácené plochy s uvedením druhového, případně rodového 
zastoupení. 

d)     zdůvodnění žádosti. 

Kdy není nutné povolení ke kácení dřevin a nemusí se ani oznamovat 
a) pro ovocné dřeviny rostoucí na pozemcích v zastavěném území evidovaných v katastru 

nemovitostí jako druh pozemku zahrada, zastavěná plocha a nádvoří nebo ostatní plocha se 

způsobem využití pozemku zeleň 

b) u dřevin pěstovaných na pozemcích vedených v katastru nemovitostí ve způsobu využití jako 

plantáž dřevin 

c) u zapojených porostů dřevin, pokud jejich celková plocha nepřesahuje 40 m2 

d) u dřevin o obvodu kmene do 80 cm měřeného ve výšce 130 cm nad zemí 

zdroj - Zákon č. 114/1992 Sb., vyhláška č. 189/2013 Sb. 
 
 

NOVELA ZÁKONA O OCHRANĚ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

Nové povinnosti provozovatelů kotlů na pevná paliva platné od r. 2017 a od r. 2022 

Provozovatel kotle na pevná paliva o jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, který 
slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, je povinen provádět jednou 
za dva kalendářní roky prostřednictvím osoby, která byla proškolena výrobcem spalovacího 
stacionárního zdroje a má od něj udělené oprávnění k jeho instalaci, provozu a údržbě, kontrolu 
technického stavu a provozu tohoto zdroje a předkládat na vyžádání obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností doklad o provedení této kontroly vystavený odborně způsobilou osobou 
potvrzující, že stacionární zdroj je instalován, provozován a udržován v souladu s pokyny výrobce 
a zákonem o ochraně ovzduší. Provedení první kontroly je provozovatel povinen zajistit 
do 31. 12. 2016. 
      Všechny spalovací zdroje na pevná paliva o jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW 
včetně, které slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, budou muset od 
1. 9. 2022 splňovat parametry třetí a vyšší emisní třídy v souladu s minimálními požadavky 
uvedenými v příloze č. 11 k zákonu o ochraně ovzduší. Kotle první a druhé emisní třídy již není možno 
od 1. 1. 2014 na našem trhu koupit a od roku 2022 je nebude možno ani provozovat. Pokud 
provozovatel uvedeného spalovacího zdroje tuto povinnost po 1. 9. 2022 nebude splňovat, hrozí mu 
pokuta až 50 000 korun. 
       S nevyhovující kvalitou ovzduší v ČR se potýká zejména náš Moravskoslezský kraj. Proto 
ministerstvo životního prostředí ve spolupráci s Moravskoslezským krajem a Státním fondem 
životního prostředí vyčleňuje finanční prostředky na dotační programy k financování obnovy 
lokálních topenišť na tuhá paliva v rodinných domech – „kotlíkové dotace“. Těmito programy jsou 
podporovány plně automatické kotle na tuhá paliva třetí a vyšší emisní třídy, zplyňovací kotle  
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a atmosférické a kondenzační kotle na zemní plyn. Výše dotace je závislá na typu pořizovaného kotle 
a pohybuje se v rozmezí 15–60 tisíc korun. Zároveň mají provozovatelé povinnost: spalovat 
ve stacionárním zdroji pouze paliva, která splňují požadavky na kvalitu paliv stanovené prováděcím 
právním předpisem a jsou určená výrobcem stacionárního zdroje, dodržovat přípustnou tmavost 
kouře a ve spalovacím stacionárním zdroji o jmenovitém tepelném příkonu 300 kW a nižším nesmí 
spalovat hnědé uhlí energetické, lignit, uhelné kaly a proplástky. 

                zdroj MF Dnes 
 
 

 

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU  

 

Sběr nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 23. 5. 2015 pod OÚ v době od 8 do 11 hodin. Můžete 
odevzdat staré barvy, oleje a jejich obaly, akumulátory, staré pneumatiky. 
                                                                                                          

    Pavel Kubesa, místostarosta obce 
 

                                                                                                            

SPOLKY A ORGANIZACE 

 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Den Země 2015 

22. dubna měla svátek Země. V úvodu dne jsme si řekli, co naší planetě škodí – například vyhazování 
odpadků, znečišťování ovzduší výfukovými plyny a kouřem z továrních komínů. Velmi nás zaujal 
plakát s názvem „Les není smetiště“, tam jsme mohli zjistit škodlivost některých zapomenutých věcí 
v přírodě a vyčíst dobu rozkladu: 

Plechovka………15 let   dětská plena……250 let   pet láhev……...100 let 
pomeranč……..1,5 roku   cigareta…………….15 let   kelímek………..….70 let 
sklo……..několik tisíc let   igelitová taška…..25 let   látka……………..….1 rok 
papír……………..4 měsíce   žvýkačka……………50 let 

Velmi nás bavila aktivita kreslení obrázků na téma „Co by na to Země řekla“ a „Máme rádi přírodu“. 
Všichni žáci školy se podíleli na skládání kartonových košů, ty jsme polepili odpovídajícími nálepkami 
a získali tak kontejnery pro papír, plast a sklo. V závěru slunečného dopoledne, cestou na oběd, jsme 
měli možnost opěvovat jarní květiny, stromy a keře. Shodli jsme se na tom, že je nutné chovat se 
k přírodě ohleduplně.  

Samuel Haluška a Amálka Černochová 

 

SDH VĚTŘKOVICE 

 

MLADÍ HASIČI UZLOVALI VE FULNEKU 

Družstvo mladých hasičů se dne 28. 3. 2015 zúčastnilo soutěže v uzlování Fulnecký uzel. Soutěžilo se 

ve vázání základních pěti uzlů – lodní, tesařský, plochá spojka, zkracovačka a úvazek na proudnici. 

Naši mladí hasiči soutěžili v družstvech – mladší, starší a jednotlivcích – mladší, starší.  
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Soutěž i při hojné účasti svižně ubíhala, za což je třeba poděkovat organizátorům. Družstvo starších se 

umístilo na 17. místě, mladší na 10. místě. Oceněni byli věcnými cenami, sladkostmi a symbolickým 

uzlem. V silné konkurenci bylo vidět, že je potřeba ještě hodně trénovat 

. 

                                                                                                              Daniel Hůla, místostarosta SDH 

 

TJ DUBINA VĚTŘKOVICE 

Výsledky odehraných zápasů a termíny utkání v květnu 2015 

Žáci:                                                                                                                                                        

Pustá Polom – Větřkovice 8:0                                                                                                        

Větřkovice – Píšť  0:1 

 

Den Datum Zápas Začátek 
SO 9. 5. Kozmice – Větřkovice 16:30 

NE 17. 5. Větřkovice – Hať 14:30 

NE 24. 5. Větřkovice – Vávrovice  14:30 

NE 31. 5. Větřkovice – Stěboříce 14:30 

 

Muži:                                                                                                                                              

Větřkovice – Palhanec  4:5                                                                                                             

Deštné – Větřkovice  7:4                                                                                                        

Větřkovice – Moravice  4:3 

 

 

 

Den Datum Zápas Začátek 
NE 10. 5. Větřkovice – Radkov 16:30 

SO 16. 5. Slavkov „B“ – Větřkovice 17:00 

NE 24. 5. Větřkovice – Vávrovice „B“ 17:00 

SO 30. 5. Sosnová – Větřkovice 17:00 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA  

 
 

 ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI KVĚTNU OSLAVÍ 

      
80 let pan Vícha Josef       65 let paní Syřínková Karla 
70 let paní Čurdová Marie  65 let paní Vladařová Marie 
65 let pan Mička Hubert   
        

 BLAHOPŘEJEME   
 
 

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ 

 

Neděle 12. dubna byla zcela jistě 

mimořádná pro rodiny, které se 

v uplynulých týdnech či měsících 

dočkaly dlouho očekávaného 

„přírůstku“. V zasedací místnosti OÚ 

přivítal starosta obce pan Miroslav 

Černoch spolu s vedením Základní 

škola a Mateřské školy ve Větřkovicích 

šťastné rodiče i jejich milované 

ratolesti. K slavnostní atmosféře 

přispěly i děti ze základní a mateřské 

školy, které svým mladším 

kamarádům přišly popřát hodně 

štěstí. Sešli se tu Petr a Veronika Vlčkovi se synem Markem, Petr Kotásek a Lucie Čechovičová 

s dcerou Amélií, Marcel Durec a Simona Skalíková s dcerou Dominikou, Milan Bambušek a Ludmila 

Gombkőtőová se synem Tomášem, Jan a Zdeňka Smékalovi se synem Tomášem, Jakub a Kateřina 

Černavovi s dcerou Stelou a Jan a Karin Vavrošovi se synem Václavem Janem. Kéž by budoucí život 

našich nejmenších byl stejně příjemný jako tento vstup do občanské společnosti. 

 

BLAHOPŘEJEME 
 

 

KALENDÁŘ AKCÍ  

 
 

 KVĚTEN 2015 

 

 Neděle 10. 5. – 14:00 hod.                                       
Den matek – akademie dětí ZŠ a MŠ – sál KD Větřkovice /ZŠ a MŠ Větřkovice, p. o./ 
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DEN MĚSTA – VÍTKOV 2015 

 
Město Vítkov vás zve 6. června 2015 do sportovního areálu na zábavné 

odpoledne plné hudby. 
 

V programu se představí: 
 

Crash Drums  /Skupina mladých bubeníků působících při ZUŠ Odry/ 

Kelt Grass Band /Dávné keltské, skotské, irské, americké lidové písně/ 

Rock & Roll Band Marcela Woodmana /Zásadní a přelomové hity 50. a 60. let / 

NEBE /Mladá svěží kapela plná energie/ 

Anna K & Band /Česká zpěvačka a skladatelka, držitelka několika Andělů/ 

STRAM  /Tečka na závěr – skupina se stále svěžím repertoárem/ 

 
Téměř v samém závěru propukne ohňostroj. 

 
Během odpoledne od 13.00 do 17.00 hod. je připraven bohatý program pro děti. 

Vstupenky si již nyní můžete zakoupit v Informačním centru Vítkov. 

 

 
 

 Čtvrtek 14. 5. – 18:00 hod.                                      
Zájezd do Slezského divadla v Opavě – /ČČK Větřkovice/      
!!! Odjezd autobusu v 18:00 hod od KD Větřkovice!!!                                             
 

 Sobota 30. 5. – 20:00 hod.                                      
Májová zábava se skupinou Metrix – areál TJ Dubina /TJ Dubina Větřkovice/ 

 

 Neděle 31. 5. – 13:00 hod.                                       
Kácení máje – areál TJ Dubina /TJ Dubina Větřkovice/ 

 
 

 

TJ DUBINA VĚTŘKOVICE VÁS SRDEČNĚ ZVE  

DO AREÁLU TJ DUBINA NA 

MÁJOVOU ZÁBAVU se skupinou METRIX 

(sobota 30. května 20:00 hod) 

a 

KÁCENÍ MÁJE 

 SE ZÁBAVNÝM PROGRAMEM A VYSTOUPENÍM  

VĚTŘKOVSKÉHO PŘÍLEŽITOSTNÉHO DECHOVÉHO ORCHESTRU 

(neděle 31. května 13:00 hod) 
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KOMERČNÍ INZERCE 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Název:     Větřkovský zpravodaj 
Vydavatel:     Obecní úřad Větřkovice, Větřkovice 197, 747 43 
Periodicita / Náklad:    Měsíčník / 250 výtisků - NEPRODEJNÉ 
Měsíc vydání:    Květen 2015 
Kontakt pro příjem příspěvků:   cernoch.m@centrum.cz  
Příjem inzerce:    starosta@vetrkovice.cz 

Ceník inzerce ve Větřkovském zpravodaji 
Propagace činnosti místních složek a zájmových organizací:         ZDARMA 
Komerční sdělení ve formátu A4:          1.200,-Kč 
Komerční sdělení ve formátu A5:              800,-Kč 
Komerční sdělení ve formátu A6:              300,-Kč 
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